

安宮三寶 為腦血管健康把關

預防 應急 復健

位元堂

位元氣衛健康

想知道更多

安宮牛黃丸在香港位元堂門市、mannings、各大藥房有售  
安宮降壓丸及安宮再造丸在香港位元堂門市有售 • 上以上圖片只供參考 • 如有任何爭議，位元堂藥廠有限公司保留最終決定權

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

# 劉結一：統一大勢不可擋

在《兩岸關係》雜誌發表新年賀詞 推動和平發展造福台胞

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央台辦、國務院台辦主任劉結一在2020年第1期《兩岸關係》雜誌發表題為《攜手同心 砥礪前行》的新年賀詞，向台灣同胞致以新年祝福和誠摯問候。

**劉結一說**，2019年是對台工作具有極其重要意義的一年。習近平總書記在《告台灣同胞書》發表40周年紀念會上發表重要講話，為新時代對台工作提供根本遵循和行動指南。中共十九屆四中全會明確新時代堅持和完善「一國兩制」制度體系，推進祖國和平統一的目標任務。一年來，我們深入貫徹落實習近平總書記重要講話和中共十九屆四中全會精神，深入貫徹中央對台工作決策部署，堅持「和平統一、一國兩制」方針，堅決反對任何形式的「台獨」分裂活動，為台灣同胞排憂解難、謀利造福，推動兩岸關係沿着習近平總書記重要講話指引的方向邁進。

## 持續深化兩岸融合發展

劉結一表示，這一年，我們踐行以人民為中心的發展思想，持續深化兩岸融合發展，着力為台灣同胞辦實事、做好事、解難事；圍繞實現民族偉大復興、造福兩岸同胞的主題，與台胞共商共議，攜手推動兩岸關係發展。兩岸同胞共克時艱，民間交流交往保持熱絡，同胞紐帶更加緊密。兩岸交流合作、同胞攜手前行的大潮滾滾向前，極少數人企圖逆潮流而動、逆民心而為，是決不能得逞的。

劉結一說，在歡慶新中國成立70周年華誕之際，數百名台灣同胞受邀來京觀禮，參



■劉結一 資料圖片

加系列慶祝活動，共同感受國家繁榮、民族復興的尊嚴自豪，共享祖國強盛榮光，也更深刻體會到：兩岸關係好，廣大台灣同胞才會好、台灣才有前途。

劉結一指出，2020年是我們全面建成小康社會和「十三五」規劃收官之年，是中華民族走向偉大復興時代征程中的重要節點。兩岸關係進入新的一年，走上和平發展道路，廣大台灣同胞就能充分享受「紅利」福祉。反之，如果極少數人繼續在兩岸之間製造對立和敵意，廣大台灣同胞的利益福祉就會嚴重受損。兩岸關係和平發展的美好前景需要兩岸同胞共同努力，需要廣大台灣同胞正確把握。實現祖國統



■劉結一指出，實現祖國統一的大勢不可阻擋。圖為中華統一促進黨抗議「台獨」。資料圖片

一的大勢不可阻擋。我們將繼續深入貫徹落實

習近平總書記重要講話和中共十九屆四中全會

精神，為推動兩岸關係和平發展，推進祖國和

平統一進程不懈努力。我們希望，廣大台灣同

胞順應大勢，把握機遇，與我們共同書寫共創

中華民族偉大復興美好未來的新篇章！

## 台胞新年願望 思幸福盼融合

### 特稿

2020年即將到來，面對新的一年，台灣民眾有什麼憧憬和期待？新華社駐台記者就此進行了採訪，受訪者來自農業、社區、藝術等不同領域。從他們的心願裡，我們可以一窺台灣社會的脈動，感知民眾所思所想。

### 盼彰化農品拓大陸市場

彰化縣農會推廣部主任楊宏文從事農業相關工作近30年，和廣大農民一樣，他期待明年農產品有好收成，在市場上取得好銷路。

由於少子化和城市化等原因，台灣農村也面臨老齡化。彰化縣農會和有關單位一起，出台輔導措施，吸引青年返鄉務農，並提供技術培訓與資金補貼。作為農業大縣，彰化返鄉務農青年已達1,300多人，在全台名列前茅。水稻、哈密瓜、高麗菜等產品都

有青年農民自創品牌。

看到鄉村農業後繼有人，楊宏文十分欣慰。他希望兩岸在農業方面加強交流，期待新的一年台灣農產品能擴大西進大陸市場。

### 盼兩岸民眾交流更深入

對台灣社區發展協會聯合總會會長劉冠雄來說，2019年的兩岸交流令他印象深刻。這一年，他率領近20個台灣中南部基層民眾交流團赴福建、浙江、江西、江蘇、湖南、山東等地參訪，考察大陸基層社區治理。

2019年，台灣社區發展協會聯合總會也邀請了十幾個大陸各地基層社區團體，來台北、苗栗、台中、彰化、嘉義等地參訪。劉冠雄說，這些交流拉近了兩岸社區工作者的距離，增進了彼此感情。

展望新的一年，劉冠雄希望兩岸基層民眾交流更加深入，推動新的進步。



■楊宏文 網上圖片



■劉冠雄 網上圖片



■葉怡均 網上圖片

### 盼中華曲藝在台守正出新

12月28日，名為「2019說唱季敘」的演出在台北舉行。台北曲藝團青年演員們表演了快板小段、小品和相聲，《口吐蓮花》《穿越教父》《西遊漫談》等相聲輕鬆詼諧，深受青年觀眾喜愛。

演出的幕後推手是台北曲藝團團長葉怡均，她是台灣屈指可數的女性說

唱藝術家，評書、相聲都是她的拿手節目。2019年，她帶領台北曲藝團進行了數十場演出，應邀在台灣北、中、南多地中小學開設語言和說唱藝術課程。

「相聲是兩岸共通的語言藝術，希望通過我們的工作，讓源於中華傳統文化的相聲在台灣創造更多的可能。」葉怡均說，這是她最大的新年願望。

■新華社



■2018年8月5日，福建晉江向金門供水工程正式通水。圖為金門縣自來水廠一處淨水場。

資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，《泉州市晉江洛陽江流域水環境保護條例》正式實施。這意味着福建晉江向金門供水水源地獲立法保護。

晉江、洛陽江是福建省泉州市轄區內河流長度最長、流域面積最大的兩條獨立水系，也是當地生產、生活、生態用水的主要來源，流域面積達6,000多平方公里，佔泉州地域面積的54%。其中，福建晉江向金門地區供水水源就來自晉江流域。

相關人士稱，《泉州市晉江洛陽江流域水環境保護條例》是泉州首部生態環境保護地方實體法規，也是泉州繼「海上絲綢之路」史跡、內河、中山路騎樓建築之後的第四次地方立法。

該條例共五章31條，規定晉江、洛陽江流域水環境保護實行河（湖）長制，設立「區域河長、流域河長、區域河長辦、流域河長辦、河道專管員」五層管理架構。此外，該條例還涵蓋了加強水土流失治理、推進安全生態水系建設、加強飲用水源地保護工作等多項內容。

### 條例切實守護民衆「生命之源」

特別是，該條例的實施惠及福建晉江向金門供水的水源地，對水質要求提出了嚴格的標準；從保護源頭和水庫、飲用水水源保護區禁止行為、保障取水和供水安全等方面入手，切實守護好民眾的「生命之源」。

對此，金門自來水廠金湖服務所主任葉晉良在接受採訪時表示，過去17個月，金門鄉親喝上了清冽甘甜的泉州水；以後，泉州供水地有了地方法保護，水給了他們更多美好想像空間。

2018年8月5日，福建晉江向金門供水工程正式通水，兩岸23年來「共飲一江水」的願景成真。通水一年多來，向金門供水量逐漸增長，從剛開始的日供水0.97萬噸，到現在的日供水1.07萬噸，供水總量超過520萬噸。

據泉州官方介紹，福建晉江向金門供水以來，10多批次、600多位金門各界民眾已先後到水廠和龍湖飲用水保護地實地參觀，親眼見證泉州的水源地保護措施和優良水質。

## 台媒：台灣進入「綠色恐怖元年」



■2019年12月31日，民進黨版本「反滲透法」在台灣立法機構三讀。新黨、勞動黨、統一聯盟黨、兩岸和平發展聯合會、中華兩岸婚姻協調促進會等台灣的黨派與團體表達抗議。

資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，對

於台當局立法機構三讀通過「反滲透法」草案，台灣媒體強烈批評，指出2020年的台灣進入「綠色恐怖元年」，已來到民進黨當局打造的「新

戒嚴時代」。

《聯合報》昨日發表社論指出，「反滲透法」一則定義模糊，二則給了民進黨當局空白授權，台商和台生都變成「高危險群」。其他學者、業

者、農漁民、宗教界等任何與大陸有接觸的人或單位，只要對選舉罷免、「公投」、游說、政治獻金、集會遊行等事項表達不同意見，稍一不慎，就可能面臨重刑和巨額罰金。這種綠色恐怖的寒蟬效應，已在大陸台商圈顯現。

該報另一篇文章指，這一年來，民進黨用「抗中保台」為名打造了所謂「安全防護網」，「反滲透法」被民進黨稱為「完成最後一塊拼圖」。但這個拼圖不是台灣的安全從此有了保障，而是宣告「綠色恐怖元年」正式開始。在「反滲透法」壓境下，人民可以作的選擇不多：一是完全中斷與大陸的任何往來，二是有往來者不作任何政治表態，三是表態者「選邊站」，向民進黨輸誠以求自保。

文章批評，從黨外時期到民進黨，都把「動員戡亂時期」打造的「白色恐怖」當成國民黨的罪狀，但「反滲

透法」讓台灣進入「抗中保台時期」，打造「綠色恐怖」；更加諷刺的是，民進黨剛成立時，曾經把廢除「國安法」當成訴求之一，如今卻以完成所謂「國安五法」修法、制定「反滲透法」當政績。

### 抨「反滲透法」只為滿足綠營利益需求

《中國時報》社論指出，「綠色恐怖」針對人民，用「恐懼」讓人民放棄自由意志，噤若寒蟬。民進黨拉上「綠色恐怖」鐵幕，絕不是為了台灣的長治久安與民主自由，「反滲透法」只滿足了綠營盤根錯節的利益共生需求。

該報快評則指，「反滲透法」其實是沒收台商和台生的言論自由，是禁止從事兩岸交流、經商或與兩岸事務有關的人士發表支持國民黨或支持統一的言論，不然就會被調查。該法讓他們失去了批評民進黨、反對「台獨」的自由。

## 晉江向金門供水水源地獲立法保護